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Одеська обласна універсальна наукова
бібліотека ім. М. Грушевського

Відділ інформації з питань
культури і мистецтва та зв’язків з громадськістю
ХРОНІКА

культурнОГО життя Одещини
Інформаційний огляд за матеріалами преси,

Інтернету та неопублікованими документами
Випуск 1 (січень 2017 р.)
Загальні проблеми культури
В Одесі відбулося вручення заснованої у 2016 муніципальної нагороди «Культурна столиця». Серед нагороджених – номінанти на премію, яких було висунуто творчими спілками: журналіст Р. Кракалія,  професор кафедри народних інструментів   Одеської Національної музичної академії ім. А.В.Нежданової В.Власов, музикознавець, професор кафедри теорії музики та композиції Одеської Національної музичної академії ім. А.В. Нежданової Р.Розенберг, народний артист України, художній керівник Українського музично – драматичного театру ім. В.Василька І.Равицький та ін.
Наприкінці  2016 року було нагороджено лауреатів рейтингу популярності «Народне визнання». Серед найбільш популярних: «Музичний проект року OdessaJazzFest ». Продюсер – Н. Ертнова; «За відродження і розвиток музичних традицій Одеси». Виконавчий директор Міжнародних і Національних музичних конкурсів і фестивалів Т. Алейнікова-Сокол; «За внесок у розвиток дитячого кінематографу і організацію Міжнародного кінофестивалю «NEXT» - Одеська кіностудія.

У грудні 2016 року були визначені переможці конкурсу «Люди дела»  одеської міської газети «Вечерняя Одесса». Ними стали: М.М. Вилкун – заслужений художник України, головний художник Одеського театру юного глядача ім. Ю. Олєши; Н.Д. Кликова – директор міської бібліотечної системи для дорослих – директор бібліотеки ім. І. Франка; А.І. Кройтер – директор дитячої музичної школи м. Кілії Одеської області; Г.Л. Розен – лектор-музикознавець Одеської обласної філармонії, заслужений працівник культури України та ін.
З метою підтримки та заохочення талановитої молоді Одеська обласна рада заснувала 50 стипендій. Переможці у п’ятьох номінаціях – музика, хореографія, театр, образотворче мистецтво та літературна творчість будуть отримувати щомісяця по дві тис. гривень.
Вже в 16-й раз пройшов в Одесі Всеукраїнський конкурс академічної музики «Серебряная нота». Громадськість Одеси вважає, що такому  музичному  святу вже затісно у звичних рамках, треба шукати можливості для того, щоб зробити його міжнародним.
Бібліотечна справа 
Інститут національної пам’яті проанонсував проведення в Одеській ОУНБ ім. М. Грушевського заходів на честь 100 – річчя Української революції 1917 – 1921 років. Так, у 20-ті числа кожного місяця гостям і читачам бібліотеки будуть розповідати про найцікавіші сторінки історії України, про окремих особистостей, що мали вагомий вплив на її хід. Крім того, бібліотека планує видати  серію календарів з зображеннями громадських діячів, які брали участь в Українській революції в Одесі.  

У Біляївській Центральній районній бібліотеці Одеської області відбулася Година пам’яті Героїв Крут (до 99-ї річниці від дня їх загибелі) з мультимедійною презентацією «Ніколи Україні не забути цих юних душ нескорений політ» .
До Національного Дня Румунії у бібліотеці ім. І. Франка м. Одеси було організовано захід у формі «відеогіда». Гості бібліотеки і читачи мали можливість побачити і почути цікаві факти про своєрідну європейську державу, нашу найближчу сусідку. Зустріч проводилася разом з представниками дипломатичного корпусу Одеси за участі румунського письменника та журналіста В. Бачинського.
Подільською районною бібліотекою Одеської області було ініційовано запуск відеопроекту «Бібліотечний меридіан» на каналі YOUTUBE для більш активного використовування інтернет – простіру читачами.
У Біляївській районній бібліотеці для дітей  Одеської області було проведено бесіду «Моя Україна – єдина» з метою поглиблення знань учнів з історії держави, формування національної свідомості, виховання любові до Батьківщини та поваги до її символів.

Чи потрібна сьогодні читальня? На це питання відповідала комісія Березівської районної ради Одеської області, яка відвідала усі бібліотеки району і дійшла висновку: потрібна, але за декількох умов. Це, насамперед, ремонт бібліотечних приміщень, благоустрій території, що прилягає, придбання сучасної техніки і таке інше. Райрада вирішила також  передати фінансування закладів культури сільським радам, тож право вибору тепер за громадою – бути чи не бути в селі бібліотеці.
В Одеській міській бібліотеці ім.Е.Багрицького до Дня Соборності України було представлено фотовиставку «Стародавня історія, культура і традиції українців. Мандрівка Гуцульщиною». Фотомандри дали змогу глядачеві побачити довгий шлях українців до свободи, соборності та єдності. Ця виставка розкрила засобами фотомистецтва істинні дух і силу прадавніх українських традицій. Широко було представлено гуцульські традиційні промисли: космацьке писанкарство, сирну пластику, музичні інструменти – трембіту, дудку, флояру,  лижникарство(виготовлення виробів з вовни), косівську кераміку. 

На вшанування 100–річчя Української революції ОУНБ ім.М. Грушевського спільно з громадською організацією «Одесі – 6оо» запустили просвітницький проект у формі циклу історичних лекцій. До цієї дати буде видано історичні календарі з портретами політичних і громадських діячів, які брали участь у революційних подіях.
В Одеській ОУНБ ім. Грушевського до Різдвяних свят було представлено програму «Різдвяний фольклор європейських країн», в якій присутні мали змогу ознайомитися з тим, як образ Діда Клауса трактується у творчості європейських і американських художників, побачити і розгадати різдвяні картини – загадки(за вірну  відповідь – приз), послухати європейські різдвяні пісні.
До Міжнародного Дня пам’яті жертв Голокосту в ОУНБ ім. М. Грушевського відбувся вечір-реквієм  «Фуга смерті».
Годину пам’яті, присвячену С. Караванському – видатному поету, дисиденту, мовознавцю, публіцисту та за сумісництвом одеситу було проведено в ОУНБ ім. М. Грушевського. Сучасники та друзі поділилися спогадами про нього.

До 120 – річчя від дня народження письменника - одесита В.П. Катаєва в ОУНБ ім. М. Грушевського відбувся літературний вечір «Співець романтики».В рамках заходу  було проведено літературну програму «Життєвий і творчий шлях В.П.Катаєва», продемонстровано художньо – документальну відеохроніку «Образ «Белого паруса» у живопису, музиці і кіно», презентовано книжкову виставку «Співець романтики». 
Кіномистецтво
У Музеї кіно Одеського відділення Національного союзу кінематографістів України до 79-го дня народження відомого актора театру і кіно В. Висоцького було відкрито фотовиставку «Володимир Висоцький на Одеській кіностудії». 
В Одеському продюсерському центрі завершено кінозйомки дитячо – юнацького художнього фільму «В гостях у Дракулы, или Бал не совсем чистой силы». 
Клуби. Зоопарк. Парки
Співочий гурт «Лебідонька» з с. Ясеневе Любашівського району Одеської області виступив з художньою програмою «Різдвяні історії» у місцевій церкві Покрови Пресвятої Богородиці. Такі виступи стали вже традиційними і щорічними.

Одеська громада обговорила первинний дизайн-проект Грецького парку. Презентацію було підготовлено грецькою діаспорою міста, у т. ч. грецькими підприємцями. За презентаційним дизайн-проектом, з одного боку схилів Приморського бульвару буде розташовано Грецький парк, з іншого – Стамбульський, а з’єднувати їх буде Приморський бульвар, тобто символічно це Греція, Україна, Турція.
В Одесі стартував перший сезон Міжнародної літературної премії  ім. Ісаака Бабеля. Фінансування конкурсу – приватні джерела. За перше місце переможець отримує 60 тис. грн. та бронзову статуетку, копію пам’ятника І. Бабелю «Колесо історії», за друге і третє місця – 30 та 15 тис. грн. відповідно.
Музеї. Пам’ятники
Завершено першочергові роботи протиаварійного напрямку у вежі № 2 Акерманської фортеці Білгород – Дністровського району Одеської області:під вежу залито біля 10 кубометрів бетону, закінчено установку стальних опор.

Жителі будинку на вул. Пантелеймонівській,  № 14 у м. Одеса,  де колись жив відомий дитячий поет Корній Чуковський, автор «Мухи-Цокотухи», «Айболита», «Мойдодыра» та ін.віршів, розмалювали будинок сценками з улюблених казок. Стіни першого поверху вкриті зображеннями казкових героїв, а поряд з ними оселився і сам казкар, його портрету теж знайшлося місце.   
Одеський Художній музей розпочав краудфандингову кампанію по закупівлі устаткування для друкування білетів нового зразку,бо зараз у музеї реалізують квитки, надруковані ще у 1980 році. Музейники хочуть не тільки змінити іх дизайн, а й схему продажу:планується, що цей процес буде здійснюватися автоматично, а це, в свою чергу, зробить можливим збір даних про відвідувачів музею. 
У січні 2017 року Одеса і одесити, прихильники колекціонування, відмітили 28 років від дня створення Муніципального музею особистих колекцій ім. О.В. Блещунова. Саме цей відомий колекціонер і альпініст подарував місту свою колекцію творів декоративно – ужиткового мистецтва. Музей, як і 28 років тому, розміщається у колишній квартирі О. В. Блещунова,звісно, перебудованій і збільшеній. У зв’язку із святкуванням чергової дати  створення музею цей день став днем  відкритих дверей для відвідувачів.
В історичному центрі Одеси на продаж  йдуть  будинки, які значаться у списках Міністерства культури України як пам’ятники архітектури та містобудівництва.Один з таких будинків розташований на вул. Садовій, №3.  Цей пам’ятник архітектури і містобудівництва 1883 року народження виставлено за  ціну 3 млн. доларів США. Але ця будова має багате історичне минуле – у часи самодержства тут містився Земський банк Херсонської губернії, потім – Австрійський аграрний банк.
Образотворче мистецтво
В Одеському історико – краєзнавчому музеї експонується виставка «Фотомініатюра – 2016», де виставлено роботи членів Національної спілки фотохудожників України І. Полякова, С. Чеха, С. Гевелюка у різних і дуже специфічних техніках: масляний та срібложелатиновий друк, віраж, ручне підфарбовування і т. ін.
«Кантрі-Хоррор-II»-саме так називається персональна виставка А. Подерев’янської, яка експонується у Галереї сучасного мистецтва «NT-ART Gallery». Основою для серії робіт стали народні трактування біблійних сюжетів і легенд про створення світу. Роботи  виставки характерізуються незвичними технічними засобами виконання і своєрідною трактовкою народних образів.

 «Вы в театре, радуйтесь!» Виставка під такою назвою працювала в галереї Всесвітнього клубу одеситів. В експозиції – театральні плакати авторства заслуженого художника України, головного художника Театру юного глядача ім. Ю. Олєши Миколи Вилкуна, який більш ніж за півсторіччя своєї творчої діяльності оформив більше 250 вистав, численну кількість міських свят, Гуморин, Днів міста. На виставці демонструвався так званий «винтаж», що належав 70 – 80 рокам минулого століття.

Одеська фотографічна асоціація і міський клуб фотографів «Фотон – 2» представили на суд журі виставку-конкурс «Снимок года-2016». За цей термін, тобто за минулий рік, на конкурс надійшло 237 робіт від 64 авторів.

У Всесвітньому клубі одеситів представлено виставку співробітника Літературного музею, фотохудожника Г. Ісаєва «Остатки роскоши. Люди, годы, коты». Виставки – акції цієї творчої людини стали певними подіями в історії Одеси кінця XX – початку XXI століття. Як правило, це тематичні композиції, прив’язані до історії і матеріальної культури рідного міста – «Побудь со мной (двор, дворяне, дворники)», «Одесситка – вот она какая», «Лицо одесской национальности», «Одесса навсегда».
В Одеському історико – краєзнавчому музеї відкрилася виставка творів художників Одеської та Миколаївської областей, присвячена 65–річчю миротворчої організації Український Союз Миру.  
Школи мистецтв
Музичні школи, училища

В Одесі пройшов регіональний конкурс молодих виконавців, в якому брали участь 17 представників 9 музичних шкіл міста і Одеської області. Відбірковий тур проходив за надісланими до журі відеоматеріалами від учасників.
Вихованці Окнянської дитячої музичної школи Одеської області представили глядачам райцентру нову версію відомої казки. На сцені ДМШ було здійснено постановку вистави – мюзіклу «Морозко».
Гран – прі за виконання фортепіанних творів одержала дев’ятирічна одеситка, вихованка Дитячої школи мистецтв № 5 С. Мішкурова, переможниця багатьох міжнародних і всеукраїнських конкурсів і фестивалів. Юна піаністка завдяки своїм перемогам визнана стипендіаткою одеського міського голови.   
Театрально – концертне життя

Стів Джобс и Джованні Бокаччо зустрілися на одній сцені і на одній з прем’єр сезону у російському театрі. Таке дійство було замислено і відрепетовано під час проведення Першого міжнародного фестивалю сучасної режисури «Встречи в Одессе» (Одеса -  Тель-Авів – Львів – Варшава- Москва – Уфа – Алмати).
10 років виповнилося одеському козацькому театру характерників «Отаман», який став своєрідною візитною карткою Одеси.
Музика часів барокко та колядки звучали в Одеському театрі опери і балету, де проходив Різдвяний фестиваль.  Музичне свято було відкрито концертною програмою «Різдво у моєму серці» за участі відомого співака, контр – тенора Ю. Міненка. Пролунав у святковому дійстві «Різдвяний солоспів» у виконанні народноі артистки України Н. Матвієнко, пройшло «Освячення музикою Різдва». На завершення фестивалю глядачи мали змогу побачити на сцені театру балетну виставу на музику П. І. Чайковського «Лускунчик».
На сцені театру музичної комедії ім. М. Водяного було показано музичну казку І. Поклада на вірши О. Вратарева «Було чи не було». Режисер вистави Д. Костирко. 
В Одеській обласній філармонії сталася європейська прем’єра «Мессы Мира» швейцарського композитора Г. Шумахера. На сцені – більш ніж 100 учасників, включаючи камерний оркестр, змішані хори і 6 солистів(4 вокаліста і 2 інструменталіста). Видовище було оформлено відеоінсталяцією.
В Італії з великим успіхом пройшли гастролі Національного одеського філармонійного оркестру під керуванням народного артиста України Хобарта Ерла. Один  із вдячних слухачів з італійського міста Барі спеціально приїхав до Одеси на концерт цього оркестру, який відбувся в Оперному театрі на завершення Різдвяного фестивалю. 

Туризм
Кабінет міністрів має намір зробити з села Фрумушика – Нова Тарутинського району Одеської області центр українського еко – туризму. Це
   село війшло у пілотний проект відомства по розвитку сільських теріторій. Завдяки реалізації проекта по створенню агро-рекреаційних кластерів стане можливим створити  комплексний туристичний продукт, розширити спектр послуг, забезпечити сільське населення постійними робочими місцями і додатковими заробітками. Крім того, внаслідок впровадження кластерів передбачається поява майже 3500 нових робочих місць.  
Фестивалі. Конкурси. Свята
В Одесі пройшов Другий міжнародний фестиваль творчих досягнень «Золотий апельсин». У номінаціях «Сучасна хореографія» та «Естрадна хореографія» змагалися юні танцюристи з багатьох міст України.
Вже вдруге  в Одесі проходить Міжнародний концерт з участю саксофоністів світу  за проектом  «Нова класика». Другий сезон під назвою «Нова класика and jazz» було проведено за підтримки Генерального консульства республіки Польща.
Перший фестиваль китайського кіно «Познай Поднебесную», присвячений 25-річчю встановлення дипломатичних відносин між Україною та КНР, пройшов в Арт-центрі Віри Холодної на Одеській кіностудії. На відкритті була присутня Генеральний консул КНР в Одесі пані Чжао Сян Жун.
До Дня Соборності України на Думській площі в Одесі було проведено хоровий  фестиваль, в якому взяли участь 8 хорових колективів, а всього  співали більш ніж 300 хористів. Акомпанували їм музиканти Одеського муніципального театру духової музики ім. О. Саліка.

Група одеських скульпторів, яка репрезентувала Южноукраїнський педагогічний університет ім. К.Д. Ушинського, взяла участь від України у 9-му Міжнародному конкурсі снігової скульптури в Китаї, де посіла третє    призове місце. 
ХРОНІКА культурного життя Одещини. Інформаційний огляд за матеріалами преси: січень 2017 [Текст] : інформ. огляд за матеріалами преси, Інтернету та неопублік. док. / Одес. обл. універс. наук. б-ка ім. М. Грушевського ; від. інформації з питань культури і мистецтва та зв’язків з громадськістю ; [підгот. Ж. О. Карпінська ; комп’ют. набір та ред. Ж. О. Карпінська ; відп. за вип.                           О. Л. Попова]. – Одеса, 2017. – 
Вип.1 (січень 2017). – 4 с. ; 15х21. – 10 прим. :  б.ц.
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